

Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης που συνδιοργάνωσαν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Γερμανικό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, με συμμετοχή Ευρωβουλευτών, εκπροσώπων των εθνικών Κοινοβουλίων και άλλων θεσμικών οργάνων της Ένωσης.

Ζουλή των Ελλήνων εκπροσωπήθηκε από τον Α' Αντιπρόεδρο και Πρόεδρο της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κ. **Σωτήρη Χατζηγάκη**, και τους Βουλευτές κ.κ. **Μάξιμο Χαρακόπουλο**, **Σωκράτη Κοσμίδη** και **Χρήστο Παπουτσή**.

Οι εκπρόσωποι των Κοινοβουλίων στη μεγάλη τους πλειοψηφία τάχθηκαν υπέρ ενός συμβιβασμού και καταδίκασαν τη στάση χωρών που θέτουν ζητήματα με τρόπο εκβιαστικό, που δε συνάδει με τις αρχές και τις κοινοτικές παραδόσεις.

Ο Α' Αντιπρόεδρος στην τοποθέτησή του για την αρχιτεκτονική και την υπόσταση μιας νέας Συνθήκης, υποστήριξε ότι θα μπορούσαμε να δεχθούμε με την έννοια της ελάχιστης δυνατής υπαναχώρησης μια Συνθήκη με νέα μορφή, η οποία όμως δεν θα ανατρέπει την ουσία και τις θεμελιώδεις αρχές της Συνταγματικής Συνθήκης.

“Σε περίπτωση κατάτμησης της Συνθήκης, το τμήμα που θα αναφέρεται στις πολιτικές της Ένωσης πρέπει να συνδεθεί λειτουργικά με τις αρχές και τους στόχους που επιδιώκει η Ένωση.

Μόνο έτσι θα αναδειχθεί η ανάγκη προσθήκης νέων πολιτικών όπως της προστασίας του περιβάλλοντος, της παράλληλης ανάπτυξης, της συνοχής και εν γένει της αειφορίας, οι οποίες έχουν προ πολλού καταστεί αναγκαίες ιδίως λόγω της προϊούσας ανάπτυξης του φαινομένου της παγκοσμιοποίησης, της αλματώδους τεχνολογικής εξέλιξης και της ταχύτατα εξελισσόμενης απειλής του οικολογικού ολοκαυτώματός μας”, τόνισε ο κ. Χατζηγάκης.

Μιλώντας για τις νέες προκλήσεις της Ένωσης, ο κ. Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στο ζήτημα των κλιματικών αλλαγών και τόνισε πως μόνο με την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής μπορούν να αντιμετωπι-



στούν τα επώδυνα προβλήματα που χαρακτηρίζουν το τρίπτυχο ενέργεια-ανάπτυξη-οικολογική ισορροπία.

Αναφέρθηκε ακόμα στον κίνδυνο ερημοποίησης γεωργικών εκτάσεων που αντιμετωπίζουν πολλές χώρες της Νοτίου Ευρώπης και κατέληξε λέγοντας:

“Η Ε.Ε. πρέπει όχι μόνο να πρωτοστατεί στη μάχη για την προστασία του περιβάλλοντος αλλά και να αναλάβει στο πλαίσιο του ΟΗΕ εκστρατεία αφύπνισης της παγκόσμιας συνείδησης”.

Ο κ. Παπουτσή μιλώντας για το ίδιο θέμα τόνισε ότι η θεσμική μεταρρύθμιση της Ε.Ε. θα πρέπει επιτέλους να δημιουργήσει τη

νομική βάση που θα επιτρέψει την ανάπτυξη κοινής ενεργειακής πολιτικής της Ένωσης.

Η πολιτική αυτή θα πρέπει να είναι περιβαλλοντικά υπεύθυνη.

Τέλος, ο κ. Κοσμίδης μίλησε για το Ρόλο των Εθνικών Κοινοβουλίων στη διαδικασία θεσμικής μεταρρύθμισης, λέγοντας ότι η συμμετοχή τους είναι απαραίτητη σε όλα τα στάδια της διαμόρφωσης κοινοτικού δικαίου, αλλά με γνώμονα τα ευρωπαϊκά και όχι τα στενά εθνικά συμφέροντα κάθε χώρας, διαφορετικά υπάρχει κίνδυνος επανεθνοποίησης των πολιτικών της Ε.Ε.